



Таким чином, реорганізація житлово-комунального комплексу є одним з ключових завдань у діяльності органів влади.

Література.

1. Про житлово-комунальні послуги: Закон України № 2454-VIII від 07.06.2018- [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2189-19>
2. Про природні монополії: Закон України N 2019-VIII (2019-19) від 13.04.2017- [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1682-14>
3. Про загальнодержавну програму реформування і розвитку житлово-комунального господарства України на 2009-2014 роки: Закон України N 5469-VI (5469-17) від 06.11.2012- [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1869-15>
4. Про питну воду та питне водопостачання: Закон України N 2417-VIII (2417-19) від 15.05.2018 - [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2918-14>
5. **Гнатенко Є.П.** Порівняння фінансової звітності суб'єктів малого та мікропідприємництва України та країн ЄС «Young Scientist» № 5 (45) May, 2017 ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ С. 537
6. **Гуськова І.Б.** Особливості управління комунальною власністю як специфічною формою групової власності [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.kbuara.kharkov.ua/e-book/putp/2012-4/doc/3/08.pdf>
7. **Малишкін О.** Український баланс: можливості трансформації до євро формату / **О. Малишкін, Н. Кравчук, В. Мальована** // *Бухгалтерський облік і аудит.* – 6-7/2016. – С. 16-26.
8. **Костецький В.В.** Перспективи інвестиційно-інноваційного розвитку житлово-комунального господарства України / **В.В. Костецький** // *Вісник соціально- економічних досліджень.* – 2014. – Вип. 2. – С. 84-85.
9. **Татаркова І.В.** Развитие предпринимательской деятельности в сфере жилищно-коммунального хозяйства: Автореф. дис. к-та эконом. наук: 08.00.05 / Санкт-Петербург, 2007. – 20 с.
10. **Самойленко В.С.** Розвиток житлово-комунального господарства: закордонний досвід [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.kbuara.kharkov.ua>



УДК 657.1

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УКРАЇНІ

CURRENT TRENDS OF ACCOUNTING IN UKRAINE

ПОДЛЕГАЄВА О.А., РОМАНАШЕНКО М.О., КАКУНІНА С.М. студентки*

Харківський національний технічний університет
сільського господарства імені Петра Василенка

Стаття присвячена питанням розвитку та визначення основних його тенденцій по відношенню до бухгалтерського обліку в Україні. Методологічною основою дослідження виступили теоретичні напрацювання та вчення про загальні важелі державного та підприємницького впливу, які задіяні в формуванні системи бухгалтерського обліку в країні. Встановлено, що розвиток обліку залежить від стратегій, стану та стадій тих реформ, які стосуються змін в економічному просторі.

Ключові слова: бухгалтерський облік, тенденції, розвиток.

* Науковий керівник – Крутько М.А., к.е.н., доцент

The article is devoted to the issues of development and definition of its main tendencies in relation to accounting in Ukraine. The methodological basis of the study was theoretical knowledge and doctrine of the general levers of state and business influence, which are involved in the formation of accounting system in the country. It is established that the development of accounting depends on the strategies, status and stages of those reforms that are related to changes in the economic space.

Key words: *accounting, trends, development.*

Постановка проблеми у загальному вигляді. На сьогоднішній день особливого значення набуває розвиток економічного середовища країни, яке здатне забезпечити нормальні соціально-економічні умови існування як господарюючих суб'єктів так і кожного окремого громадянина. Комфортність економічного середовища України в середині так стабільність його за межами країни в частині економічних відносин з міжнародними бізнес-партнерами можлива лише за умов міцної нормативно-правової бази. Особливо в контексті забезпечення підприємницької діяльності, узагальнення та обліку її господарських процесів. Жоден вітчизняний та закордонний інвестор не буде направляти кошти в країну з ненадійними умовами для господарювання та з можливими подальшими ризиками втрати цих коштів. Все вищезазначене є свідченням актуальності дослідження найгостріших тенденцій в обліковому просторі, який регулює діяльність господарюючих суб'єктів в частині накопичення, оброки, аналізу, узагальнення та продукування управлінських рішень.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженням розвитку бухгалтерського обліку в Україні знайшли своє відображення в працях таких відомих вчених: Ф.Ф. Бутинець, М.Ф. Огійчук, О.М. Колеснікова, В.А. Жук, Т.Г. Маренич, та ін.

Формування цілей статті. Основним завданням при проведенні даного дослідження виступає потреба в встановленні теоретико-методологічного забезпечення основних тенденцій розвитку бухгалтерського обліку в Україні.

Виклад основного матеріалу дослідження. Бухгалтерський облік виступає ключовою складовою, яка може уповільнити розвиток економіки. Підтвердженням є висловлювання загальної думки європейських країн про те, що країнам з сучасною ринковою економікою, необхідно в короткі строки забезпечити наявність бухгалтерів, які здатні приймати рішення на підставі глибокого розуміння основних економічних принципів та використовувати передові інформаційні технології обліку. Прагнення України до інтеграції у світове господарство та пов'язані з ним проблеми формування економіки відкритого типу вимагають створення системи інформаційного забезпечення, потрібного для контролю діяльності підприємства, прийняття управлінських рішень та складання фінансової звітності на основі принципово нової системи бухгалтерського обліку [1].

Основним предметом праці для бухгалтера є облікова інформація. Під впливом інституційних змін інформація зазнає сутнісних та кількісно-якісних перетворень, адекватних змінам у соціально-економічних інститутах, до яких належить і бухгалтерський облік. Як інститут система бухгалтерського обліку охоплює сукупність формальних і неформальних правил, норм, положень, які формують як нормативну, так і реальну модель обліку. Отже, суспільні потреби в інформації задовольняються у двох її зрізах. Перший – нормативна інформація, другий – інформація про реальний фінансово-господарський стан суб'єктів ринкових відносин. У межах бухгалтерського обліку як інституту окремі його поняття, ідеї, принципи, методики, процедури втрачають автономність і перетворюються на елементи цілісної системи, для якої характерна логічна залежність одних елементів від інших [2, с. 5].

В епоху розвитку нових технологій, інновацій, управлінський персонал не завжди задоволений отриманою з бухгалтерського обліку інформацією, що не відповідає, на його думку, потребам практики. Так, ми згодні з тим, що вимоги до бухгалтерського обліку, який за своєю сутністю є способом виміру господарських операцій, способом інформування про них і управління ними, набагато вищі, ніж у попередні роки. Це зумовлює необхідність внесення змін до способів збору, накопичення, обробки інформації, тобто врахування при організації бухгалтерського обліку [3].

На думку Цаль-Цалко Ю.С. в обліку варто виділити інформаційну функцію – полягає у формуванні масивів різнобічних даних про господарську діяльність підприємства в системі бухгалтерських рахунків за допомогою подвійного запису на аналітичних рахунках, субрахунках і синтетичних рахунках та узагальнення показників у звітності. Захисною функцією бухгалтерського обліку є забезпечення повного збереження майна учасників через документування фактів господарського життя, встановлення матеріальної відповідальності за його наявність і рух, проведення інвентаризації та складання балансу. Оціночна функція бухгалтерського обліку полягає у вимірі та оцінці ресурсів і господарських операцій, визначенні вартості активів й собівартості виробленої продукції, розрахунку результату діяльності суб'єктів господарювання. Розподільча функція дозволяє за допомогою оціночної діяльності і калькулювання в системі бухгалтерських рахунків здійснювати розподіл створених суб'єктом господарювання доходу і витрат [4].

Інтеграція економічна та направлена на європейську співпрацю повинна характеризувати собою об'єктивний процес, який би зумовлював розвиток продуктивних сил. Вона поєднує у собі економічні явища та процеси, що полягають у взаємодії, зближенні, узгодженні діяльності різних підприємницьких структур, спрямованих на підвищення економічної ефективності їх господарювання [5, с. 89].

Розробка стратегії розвитку бухгалтерського обліку на підставі науково обґрунтованих прогнозів створює можливості для: мобілізації сил у необхідному напрямі, визначає орієнтири для подальших наукових досліджень, сприяє раціональному використанню ресурсів. Загалом застосування прогнозування в економічних дослідженнях сприятиме загальному економічному зростанню. Прогнозування відкриває шлях до перспективного аналізу, який передбачає здатність трансформувати теоретичні гіпотези в практичні рекомендації [6].

Для країн, зорієнтованих на ринкову економіку, що прагнуть «завоювати» міжнародні ринки і вкрай зацікавлені в припливі іноземного капіталу, особливої значущості набуває проблема діагностики сучасного стану системи норм, правил, принципів і засобів надання фінансової інформації, яку б розуміли іноземні інвестори і кредиторів за допомогою бухгалтерського обліку. Пов'язано це з тим, що для своєчасного і адекватного перетворення національних облікових систем необхідно володіти інформацією про специфіку, подібності та відмінності, особливості функціонування облікових принципів різних країн. Проведення діагностики та акумуляція досвіду економічно розвинених країн в галузі методології облікових процедур є відправною точкою для успішного вирішення завдань прогнозування та стратегічного планування розвитку власної системи обліку [7].

Висновки. Отже, загальна картина тенденцій в розвитку сучасного підприємництва України має багатоаспектний характер та носить особливості змінної залежної системи економічних взаємозв'язків. Такий розвиток варто розглядати призму гармонізації, організації та адаптації бухгалтерського законодавства та нормотворчих умов, що впливають на його основні положення та відіграють виняткову роль в загальному розвитку економіки країни.

Література.

1. **Панченко Г.С.** Проблеми розвитку бухгалтерського обліку в сучасних умовах ринкових відносин. 2012 URL: <http://ea.donntu.edu.ua/bitstream/.pdf> (дата звернення: 08.11.2019).
2. **Кіндрацька Л.М.** Сучасні тенденції розвитку бухгалтерського обліку і їх вплив на підготовку спеціалістів у ВНЗ. *Вісник Національного університету «Львівська політехніка». Серія «Менеджмент та підприємництво в Україні: етапи становлення і проблеми розвитку».* 2012. № 721. С. 269-300.
3. **Ляхович Г.І.** Тенденції розвитку організації бухгалтерського обліку. *Вісник Житомирського державного технологічного університету. Серія: економіка, управління та адміністрування.* 2017. № 4 (82). С. 42-47.
4. **Цаль-Цалко Ю.С.** Складові бухгалтерського обліку як функції управління підприємством в умовах ринкової економіки. *Актуальні проблеми розвитку обліку, аналізу, контролю*

і оподаткування у контексті європейської інтеграції та сучасних викликів глобалізації: матеріали VIII міжнар. наук.-практ. конф., 17-18 травня 2018 р. Львів : 2018. С 309-311.

5. **Крутько М.А.** Теоретичні засади розвитку інтеграційних процесів у вітчизняному агропромисловому комплексі. *Збірник наукових праць*. ПДАА. 2015. С. 88-90.

6. **Кулик В.А.** Розвиток бухгалтерського обліку в Україні. *Бухгалтерський облік, аналіз та аудит*. 2016. № 6 (180). С. 343-350.

7. **Яструбський М.Я.** Розвиток обліку в Україні в контексті міжнародних інтеграційних процесів. *Вісник Національного університету «Львівська політехніка»*. 2012. № 721. С. 269-274.



УДК 339.187.6

ПОРЯДОК ОПОДАТКУВАННЯ ФІНАНСОВОГО ЛІЗИНГУ В УКРАЇНІ

AN ORDER OF TAXATION OF FINANCIAL LEASING IS IN UKRAINE

ПОПОВА С.В., БЕРМАС М.В.*

Миколаївський національний аграрний університет

Визначено поняття фінансового лізингу, наведено об'єкт оподаткування лізингових операцій та особливості відображення його у податковому обліку. Визначено порядок оподаткування фінансового лізингу відповідно до законів України та положень бухгалтерського обліку. Розглянуто умови визнання лізингової операції, яка відноситься до фінансової. Встановлені організаційні фактори використання фінансового лізингу в тіньових схемах. З'ясовано, що застосування фінансового лізингу в тіньових схемах має комплекс негативних макроекономічних ефектів.

Ключові слова: фінансовий лізинг, договір фінансового лізингу, оренда, фінансова оренда, лізингодавець, лізинг.

The concept of financial leasing is defined, the object of taxation of leasing operations and features of its reflection in tax accounting are given. The procedure of taxation of financial leasing in accordance with the laws of Ukraine and accounting provisions is determined. The conditions of recognition of the leasing transaction related to financial are considered. Organizational factors of use of financial leasing in shadow schemes are established. It has been found that the use of financial leasing in shadow schemes has a complex of negative macroeconomic effects.

Key words: financial leasing, agreement of the financial leasing, lease, financial lease, leasing, leasing provider, leasing.

Постановка проблеми у загальному вигляді. Оновлення основних фондів і розвиток матеріально-технічної бази є актуальним питанням більшості агропромислових підприємств. Проте часто підприємства не мають достатнього об'єму власних коштів. Банки вважають за потрібне кредитувати підприємства, які мають добру кредитну репутацію і що мають високоліквідні засоби. Тому необхідно розвивати нові фінансові інструменти реального інвестування, зокрема, лізингу. Можливість використання лізингових операцій в якості зменшення податків за допомогою процесу оптимізації фінансової діяльності лізингоотримувача в цілому, і оподаткування, зокрема являється перевагою розвитку лізингу.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. При зростанні лізингових операцій, які спостерігаються на сільськогосподарських підприємствах України, виникло ряд проблем теоретичного і методичного характеру. На тему лізингу розгортається багато суперечок серед учених-теоретиків і фахівців-практиків, але протягом останніх років спостерігається підвищення наукового інтересу до питань, що стосуються розвитку лізингу, його поняття та видів,

* Науковий керівник – Пісоченко Т.С., к.е.н., асистент